
1. 다음 중 두 수가 서로소가 아닌 것은?

① 13 과 15 ② 19 와 21 ③ 16 와 27

④ 5 와 30 ⑤ 7 과 11

④ 5 와 30 의 최대공약수는 5 이다.

해설



2. 4 의 배수이면서 동시에 6 의 배수인 수가 아닌 것은?

① 12 ② 24 ③ 40 ④ 108 ⑤ 120

4 와 6 의 최소공배수인 12 의 배수가 아닌 수를 찾으면 된다.

해설



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 10 이하의 소수는 모두 4 개이다.

② 17 은 소수이다.

③ 1 을 제외한 모든 홀수는 소수이다.

④ 2 는 소수이다.

⑤ 소수의 약수는 2 개이다.

소수는 1 보다 큰 자연수 중에서 1 과 자기 자신만을 약수로
가지는 수이다. 따라서 9 는 홀수이지만 소수가 아니다.

해설



4. 다음 중 910 의 소인수를 모두 고르면?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 11 ⑤ 13

910 = 2 × 5 × 7 × 13
따라서 소인수는 2, 5, 7, 13

해설



5. 23 × 3 × 5, 22 × 52 의 공약수가 될 수 없는 것은?

① 1 ② 22 ③ 2 × 5

④ 52 ⑤ 22 × 5

두 수의 최대공약수가 22 × 5 이므로 52 은 공약수가 될 수 없다.

해설



6. 다음 중 두 수 12 와 18 의 최소공배수로 옳은 것은?

① 12 ② 18 ③ 36 ④ 42 ⑤ 54

12 = 22 × 3 , 18 = 2 × 32 이므로, 최소공배수는 22 × 32 , 즉 36

이다.

해설



7. 다음 중 63 의 약수가 아닌 것을 고르면?

① 1 ② 32 ③ 7 ④ 3 × 7 ⑤ 72

63 = 32 × 7

해설



8. 가로 6cm , 세로 9cm 인 직사각형을 겹치지 않게 빈틈없이 붙여서
가장 작은 정사각형을 만들려고 한다. 이 때, 정사각형의 한 변의
길이는?

① 6cm ② 9cm ③ 15cm ④ 18cm ⑤ 36cm

6 과 9 의 최소공배수가 구하는 정사각형의 한 변이므로 18cm
가 된다.

해설



9. 다음 중 거듭제곱의 표현으로 옳지 않은 것은?

① 3 × 3 × 3 × 3 = 34

② 5 × 5 × 5 = 53

③ 3 × 3 × 5 × 5 × 7 = 32 × 52 × 7

④ 3 + 3 + 3 + 3 = 34

⑤
2 × 2 × 2
3 × 3 × 3 =

23

33

④ 3 + 3 + 3 + 3 = 4 × 3

해설



10. 다음 중 약수의 개수가 가장 많은 것은?

① 200 ② 2 × 53 ③ 32 × 72

④ 150 ⑤ 32 × 112 × 13

각각의 약수의 개수를 구하면 다음과 같다.
① 200 = 23 × 52 이므로 (3 + 1) × (2 + 1) = 12 (개)이다.
② (1 + 1) × (3 + 1) = 8 (개)
③ (2 + 1) × (2 + 1) = 9 (개)
④ 150 = 2× 3× 52 이므로 (1+ 1)× (1+ 1)× (2+ 1) = 12 (개)
이다.
⑤ (2 + 1) × (2 + 1) × (1 + 1) = 18 (개)

해설



11. 다음 중 약수의 개수가 가장 큰 것을 고르면?

① 24 × 32 ② 2 × 5 × 7 ③ 2 × 3 × 5 × 7

④ 22 × 33 × 7 ⑤ 112 × 132

① 15 개② 8 개 ③ 16 개 ④ 24 개 ⑤ 9 개

해설



12. 32× 7a 의 약수의 개수가 12 개일 때, 자연수 a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

32× 7a 의 약수의 개수는 (2 + 1) × (a + 1) = 12 (개)
즉, 3 × (a + 1) = 12 이므로 a = 3 이다.

해설



13. 273100 의 일의 자리의 숫자를 구하면?

① 1 ② 3 ③ 9 ④ 7 ⑤ 0

273100 의 일의 자리만 거듭제곱하여 규칙을 찾는다.
31 = 3 ,
32 = 9 ,
33 = 27 ,
34 = 81 ,
35 = 243 ,
· · ·
3 을 거듭제곱할 때, 일의 자리의 숫자는 3, 9, 7, 1 의 네 개의
숫자가 반복된다.
273100 의 지수인 100 를 4 로 나누면 25 이므로
273100 의 일의 자리의 숫자는 반복되는 네 개의 숫자 중 마지막
숫자인 1 이다.

해설



14. 세 수 72, 84, 22 × 32 의 최대공약수는?

① 22 × 32 ② 24 ③ 22 × 3

④ 18 ⑤ 2 × 3

72 = 23 × 32, 84 = 22 × 3 × 7, 22 × 32 이므로 최대공약수는
22 × 3

해설



15. 24 를 어떤 자연수로 나누면 나누어 떨어진다고 한다. 이때, 어떤
자연수는 모두 몇 개인가?

① 5 개 ② 6 개 ③ 7 개 ④ 8 개 ⑤ 9 개

24 의 약수를 구하면 된다. 24 의 약수는 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24
이다. 따라서 8 개이다.

해설


